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    ))تابع: فصل اول (( 
  

***  

  تبديل نمودار توابع

)()(نمودار تـابع   .  در شكل زير رسم شده است   fنمودار تابع   1 xfxg .  را رسـم كنيـد   =−2

 . را تعيين كنيدgسپس دامنه و برد تابع

  

  

  

  

ي 
د

97  

5/1
ره

نم
 

  

xfy)(نمودار تابع   2 )()(نمودار.  به صورت زير است= 12 −= xfxg را رسم كرده و 

 .دامنه و برد آن را تعيين كنيد

  

  

  

د 
ردا

خ
98  

1
ره

نم
 

  

 .درستي يا نادرستي عبارت زير را تعيين كنيد  3

kxfy)( باشد، نمودارk<1اگر xfy)(دار از انبساط افقي نمو= =   

 .ها به دست مي آيدxدر راستاي محور 

د 
ردا

خ
98  

25/0
ره

نم
 

  

12نمودار تابع . در شكل زير رسم شده است   fنمودار تابع   4 −= )()( xfxg   را رسم كنيـد  .

 .تعيين كنيد را gي تابعسپس دامنه

  

ر 
تي

98  

25/1
ره

نم
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)2صفحه ي ( 

ي رياضي فيزيك رشتهدوازدهمي  پايه2ل درس حسابانسئوالات موضوعي امتحانات نهايي كشوري فصل او

 .كوتاه پاسخ دهيد  5

),(يدر فاصله : الف    10   3 xxgاز بين دو تابع 2xxf و )(= ، نمودار كدام تابع پايين   )(=

  تر از ديگري قرار دارد؟

xfy)(نمودار تابع : ب  xfy)(ابعي نمودار ت، قرينه=−    نسبت به كدام محور است؟=

ور 
ري
شه

98  

5/0
ره

نم
 

  

)()(نمودار تابع. در شكل زير رسم شده است fتابعنمودار     6 xfxg −=  را رسم كـرده و   3

 .ي آن را تعيين كنيددامنه

  

  

  

  

  

  

ور
ري
شه

98  

1
ره

نم
 

  

   . در شكل زير رسم شده استxf)(نمودار تابع  7

)()(نمودار تابع 12 += xfxgرا رسم كرده و دامنه و برد آن را تعيين كنيد . 
  

  

  

  

  

    

  

ي 
د

98  

25/1
ره

نم
 

  

 . كه در شكل زير آمده استfبا توجه به نمودار تابع  8

12نمودار تابع −= )()( xfxgرده و دامنه و برد آن را تعيين كنيد را رسم ك .  

  

  

  

  

د 
ردا

خ
99  

1
ره

نم
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)3ي صفحه( 

  ي دوم استان خوزستانعضو گروه رياضي متوسطه  وجابر عامري دبير رياضي: تهيه كننده 

  .   در جاي خالي كلمه يا عبارت مناسب بنويسيد  9

),(ينقطه 12 112 در تابع− −+= )( xfyدر تابع...... ي  متناظر با نقطه)(xfy = 

 .است
د 
ردا

خ
99

   خ

25/0
ره

نم
 

  

21نمودار تابع.  به صورت مقابل باشدf نمودار اگر  10 +−= )(xfy زير را رسم كنيد و 

 .دامنه و برد آنها را بنويسيد

  

  

  

  

د 
ردا

خ
99

   خ

5/1
نم
 

  ره

 .درستي يا نادرستي عبارت زير را مشخص كنيد  11
3 )(2نمودار تابع += xy 3 واح2 را مي توان با xyد انتقال نمودار تابع  به سمت چپ، =

 .رسم كرد

د 
ردا

خ
99

   خ

25/0
ره

نم
 

  

 .در جاهاي خالي كلمه يا عبارت مناسب بنويسيد  12

],[ياگر بازه )(ي تابع باشد، دامنهxf)(ي تابع دامنه−12 13 +xf ور . است...... برابر
ري
شه

99  

5/0
ره

نم
 

  

xyنمودار تابع زير را به كمك نمودار تابع  13 cos=رسم كنيد . 

12 −= xy cos   ور
ري
شه

99  

1
ره

نم
 

  

)()(نمودار تابع.  به صورت زير استxf)(نمودار تابع  14 12 −= xfxg را رسم كنيد و

 . آن را تعيين كنيددامنه و برد

  

  

  

ي 
د

99  

1
ره

نم
 

  

  سوم و چند جمله ايي تابع درجه

 .كوتاه پاسخ دهيد  1

5درجه 2ي تابع 1 )()( xxxf ور  . را مشخص كنيد=−
ري
شه

98  

25/0
ره

نم
 

  

  . درستي يا نادرستي عبارت زير را مشخص كنيد  2
3 xyنمودار تابع ],[ي در بازه= 102 xy پايين تر از نمودار تابع د  . قرار دارد=

ردا
خ

99  

25/0
ره

نم
 

  

f



)4صفحه ي ( 

ي رياضي فيزيك رشتهدوازدهمي  پايه2ل درس حسابانسئوالات موضوعي امتحانات نهايي كشوري فصل او

 .درستي يا نادرستي عبارت زير را مشخص كنيد  3
3 2چند جمله اي 12 )()()( +−= xxxPور . است5ي  يك چند جمله اي از درجه

ري
شه

99  

25/0
ره

نم
 

  

  توابع يكنوا

1  3 )()(1نمودار تابع += xxfي خود اين تابع در دامنهسپس تعيين كنيد كه .  را رسم كنيد

 ؟اكيداً صعودي است يا اكيداً نزولي

ي
د

97  

75/0
ره

نم
 

  

 .دهيدپاسخ كوتاه   2

)(||تابع 2+= xxhور   در چه بازه اي اكيداً صعودي است؟
ري
شه

98  

25/0
ره

نم
 

  

)log()log(اگر  3 321 −≤+ xxحدود ، xرا به دست آوريد؟   

ور
ري
شه

98  

5/0
ره

نم
 

  

 .درستي يا نادرستي عبارات زير را مشخص كنيد  4

 . مي باشد در يك بازه نزولي باشد، آنگاه در اين بازه اكيداً نزوليfاگر تابع

ي 
د

98  

5/0
ره

نم
 

  

 .در جاهاي خالي كلمه يا عبارت مناسب بنويسيد  5

اگر 
64

1

2

1 23 ≤−x)(باشد، حدود x است..............  برابر. 

ي 
د

98  

5/0
ره

نم
 

  

  . درستي يا نادرستي عبارت زير را مشخص كنيد  6

xfy)(اگر تابع در يك فاصله صعودي باشد، آنگاه در آن فاصله اكيداً صعودي نيز خواهد =

 .بود

د 
ردا

خ
99  

25/0
ره

نم
 

  

22نمودار تابع   7 += xxf  را رسم كرده و مشخص كنيد در چه بازه اي اين تابع اكيداّ )(

 .صعودي و در چه بازه اي اكيداّ نزولي است

د 
ردا

خ
99  

1
ره

نم
 

  

  . درستي يا نادرستي عبارت زير را مشخص كنيد  8

xxgتابع −=  .ي خود اكيداً يكنوا استدامنه، تابعي است كه در تمام )(2

د 
ردا

خ
99

   خ

25/0
ره

نم
 

  

 .درستي يا نادرستي عبارت زير را مشخص كنيد  9

xxxfتابع 22 ),[ي روي بازه)(=−+ د  . اكيداً صعودي است∞−3
ردا

خ
99  

25/0
ره

نم
 

  



  

)5ي صفحه( 

  ي دوم استان خوزستانعضو گروه رياضي متوسطه  وجابر عامري دبير رياضي: تهيه كننده 

 .جاهاي خالي را با عبارت مناسب پركنيد  10

baxyبراي آنكه تابع  بايد برابر a در دامنه اش هم صعودي باشد و هم نزولي، مقدار=+

 .باشد.... با 
د 
ردا

خ
99

   خ

25/0
ره

نم
 

  

 .درستي يا نادرستي عبارت زير را مشخص كنيد  11

ور .ز هست در يك بازه نزولي اكيد باشد، در اين بازه نزولي نيfاگر تابع
ري
شه

99  

25/0
ره

نم
 

  

12  
با رسم نمودار تابع 







>−
≤−=

11

11 2

x

xx
xf  تعيين كنيد كه اين تابع در چه بازه اي )(

  صعودي و در چه بازه اي نزولي مي باشد

ي 
د

99  

1
ره

نم
 

  

 .درستي يا نادرستي عبارت زير را تعيين كنيد  13

)()(اگر.  صعودي استa وbي شاملدر بازهxf)(تابع bfaf ba آنگاه ≥ ≤  

ي 
د

99  

25/0
ره

نم
 

  

  

  تقسيم چند جمله اي ها و بخش پذيري

 .جاي خالي را با عدد يا عبارت مناسب پركنيد  1

12ي تقسيماگر باقي مانده −+= kxxxf .....  برابر kمقدار.  باشد2 برابر x+1 بر)(

 .است

ي 
د

97  

25/0
ره

نم
 

  

32اگر چند جمله اي  2 −+= axxxf ي تقسيم باقي مانده.  بخش پذير باشدx+1 بر)(

)(xf2 بر−xد  . آوريد را به دست
ردا

خ
98  

75/0
ره

نم
 

  

 .جاي خالي را با عدد يا عبارت مناسب پركنيد  3

xxxf ي تقسيمباقي مانده 23  .است...... ......با برابر  2 برابر x−1  بر)(=−

ر 
تي

98  

25/0
ره

نم
 

  

223 كنيد كـه چندجملـه اي   تعيينري    را طو   a و bمقدار  4 −++= bxaxxxP  بـر   )(

2−x1ي تقسيم آن بر  بخش پذير بوده و باقي مانده+x ر  . باشد3  برابر
تي

98  

1
ره

نم
 

  

123ملـه اي    را طوري تعيين كنيد كـه چندج   a و bمقادير  5 +++= bxaxxxP  بـر   )(

2−x 1 و+x ور .بخش پذير باشد
ري
شه

98  

1
ره

نم
 

  

baxxxf چند جمله اي   در  6 ++= ي ابيد كه باقي مانـده   ي را چنان ب   a و bمقادير،   )(23

ي   . بخش پذير باشد x+2 باشد و بر4برابر  x−1تقسيم آن بر
د

98  

25/1
ره

نم
 

  



)6صفحه ي ( 

ي رياضي فيزيك رشتهدوازدهمي  پايه2ل درس حسابانسئوالات موضوعي امتحانات نهايي كشوري فصل او

123 را طـوري تعيـين كنيـد كـه چندجملـه اي   a و bمقدار  7 +++ bxaxx   2 بـر−x 

د  . بخش پذير باشدx+1و
ردا

خ
99  

1
ره

نم
 

  

  . درستي يا نادرستي عبارت زير را مشخص كنيد  8

23در تقسيم += xxf 12 بر)( −= xxp د  . باقي مانده برابر صفر است)(
ردا

خ
99

   خ

25/0
ره

نم
 

  

bxaxxyدر چند جمله اي  9 +++= ي  را چنان بيابيد كه باقي ماندهb وa مقادير23

د  . بخش پذير باشدx+2 باشد و بر4 برابر با x−1تقسيم آن بر 
ردا

خ
99

   خ

1
ره

نم
 

  

223اي  را طوري تعيين كنيد كه چندجمله b وaمقادير  10 −++= bxaxxxP )( 

ور . باشد3 برابر x+1ي تقسيم آن بر  بخش پذير بوده و باقي ماندهx−2بر
ري
شه

99  

5/1
ره

نم
 

  

  اتحاد هاي تكميلي

 .مله اي هاي زير را برحسب عامل خواسته شده، تجزيه كنيدجهر يك از چند  1

15) الف +x 1 با عامل+x                     16)    ب −x 1 با عامل−x   ي
د

97  

1
ره

نم
 

  

16چندجمله اي  2 −x 1 را بر حسب عامل+xتجزيه كنيد . 

د 
ردا

خ
98  

5/0
ره

نم
 

  

15چند جمله اي  3 +x1حسب عامل  را بر+xتجزيه كنيد . 

د 
ردا

خ
99

   خ

5/0
ره

نم
 

  

16چند جمله اي  4 −x1 را با عامل−xتجزيه كنيد . 

ي 
د

99  

1
ره

نم
 

  

  جابر عامري: تهيه كننده 

   خوزستاناستاني دوم متوسطه دوره عضو گروه رياضي 



   ))مثلثات: فصل دوم (( 
  

***  

  ي تناوبدوره

 . زير را مشخص كنيديدرست يا نادرست بودن جمله  1

23تابعمينيمم  +−= )cos( xy πبرابر يك است . 

ي 
د

97  

25/0
ره

نم
 

  

cbxayي تابعي به فرمضابطه  2 += sinي تناوب آن را بنويسيد كه دورهπ،   

 .باشد  -3 و مقدار مينيمم آن 3ماكزيمم آن مقدار 

ي 
د

97  

1
ره

نم
  

  

 .جاي خالي را با عدد يا عبارت مناسب كامل كنيد  3

)cos(تابعي تناوب دوره xy
4

3
π−= د  .است....  برابر با

ردا
خ

98  

25/0
ره

نم
 

  

 .جاي خالي را با عدد يا عبارت مناسب كامل كنيد  4

)cos(ي تناوب تابعدوره xy π
4

 .است....  برابر با =−1

ر 
تي

98  

25/0
ره

نم
 

  

)sin(مقدار ماكزيمم و مينيمم تابع   5 xy 321  . را به دست آوريد=−

ر 
تي

98  

5/0
ره

نم
 

  

13ي تناوب و مقادير ماكزيمم و مينيمم تابعدوره  6 +−= )cos( xy πرا مشخص كنيد . 

ور
ري

شه
98  

5/1
ره

نم
 

  

cbxayي تابعي به صورتطهضاب  7 += sinي تناوب آن را بنويسيد كه دورهπ ،  

 .  باشد-2 و مقدار مينيمم آن 6مقدار ماكزيمم آن 

ي 
د

98  

5/1
ره

نم
 

  

 .در جاي خالي كلمه يا عبارت مناسب را بنويسيد  8

)cos(ي تناوب تابعدوره
3

8
x

y  .است......  برابر با =

د 
ردا

خ
99  

25/0
ره

نم
 

  

xyمقدار ماكزيمم و مي نيمم تابع   9 721 sin+=را به دست آوريد    .  

د 
ردا

خ
99  

1
ره

نم
 

  



)2صفحه ي ( 

ي رياضي فيزيك رشتهدوازدهمي  پايه2 درس حسابانمودسئوالات موضوعي امتحانات نهايي كشوري فصل 

cos(bxay(ي منحني رو به رو را به صورتمعادله  10 sin(bxay( يا=   .  بيان كنيد=

-π/4 π/4 π/2 3π/4 π 5π/4 3π/2 7π/4 2π 9π/4

-4

-3

-2

-1

1

2

3

4

x

y

  

د 
ردا

خ
99

   خ

1
ره

نم
 

  

 .جاي خالي را با عبارت مناسب پركنيد  11

1ي تناوب و مقدار مينيمم تابعدوره
2

2 −= xy
π

sin است..... و .....  به ترتيب برابر با. 

د 
ردا

خ
99

   خ

25/0
ره

نم
 

  

12  
xy تابع ي تناوب و مقادير ماكزيمم ودوره

2

1
5 cosπ−=را محاسبه كنيد . 

ور
ري

شه
99  

1 
ره

م
  



  

)3ي صفحه( 

  وم استان خوزستاني دعضو گروه رياضي متوسطه  وجابر عامري دبير رياضي: تهيه كننده 

 .ي آن را بنويسيددر شكل نمودار زير، با تعيين مقادير ماكزيمم و مي نيمم تابع ، ضابطه  13

-π -2π/3 -π/3 π/3 2π/3

-2

-1.5

-1

-0.5

0.5

1

1.5

2

2.5

3

3.5

x

y

  

ي 
د

99  

25/1
ره

نم
 

  

  تابع تانژانت

 .جاي خالي را با عدد يا عبارت مناسب پركنيد  1

 .است.. ...............ي تناوب تابع تانژانت برابر با دوره

ي 
د

97  

25/0
ره

نم
 

  

 . زير را مشخص كنيديدرست يا نادرست بودن جمله  2

  .تابع تانژانت در دامنه اش صعودي است

ي 
د

97  

25/0
ره

نم
 

  

 .زير را مشخص كنيدي درست يا نادرست بودن جمله  3

نقاطي به فرم 
2

ππ += kxكه در آن Zk د  .ي تابع تانژانت قرار ندارند در دامنه∋
ردا

خ
98  

25/0
ره

نم
 

  

  كدام يك از جملات زير درست و كدام يك نادرست است؟  4

),(يانت در بازهژتابع تان: الف 
2

3

2

ππ
   اكيداّ صعودي است؟

نقاطي به فرم: ب 
2

ππ += kx وZk  . قرار دارندي تابع تانژانتدر دامنه ∋

ور 
ري

شه
98  

5/0
ره

نم
 

  

 .جاي خالي را با عبارت مناسب پركنيد  5

xyي تناوب اصلي تابعدوره tan= است.....  برابر. 

د 
ردا

خ
99

   خ

25/0
ره

نم
 

  



)4صفحه ي ( 

ي رياضي فيزيك رشتهدوازدهمي  پايه2 درس حسابانمودسئوالات موضوعي امتحانات نهايي كشوري فصل 

 .درستي يا نادرستي عبارت هاي زير را مشخص كنيد  6

مقدار تابع تانژانت در
2

π=xور .ده است تعريف نش
ري

شه
99  

25/0
ره

نم
 

  

 .جاي خالي را با عدد يا عبارت مناسب پركنيد  7

xyيي تابع با ضابطهدامنه tan=به صورت }...|{ ≠∈ xRxاست . 

ي 
د

99  

25/0
ره

نم
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 .است

 . را بيابيدx=2ي، در نقطهxf)(مشتق تابع: الف 

 . را بنويسيدAيي خط مماس بر نمودار تابع در نقطهمعادله: ب 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

ي 
د

98
  

1
ره
نم
 

  

xxxfي خط مماس بر منحنيمعادله  8 102 ),)((ي  را در نقطه)(=−+ 22 fA واقع بر  

د  .نمودار تابع بنويسيد
ردا
خ

99
  

5/1
ره
نم
 

  

شده در  را با مشتق هاي داده d وc وb وa در شكل زير ، نقاطfبا در نظر گرفتن نمودار  9

 .جدول نظير كنيد

  

  

  

  

د 
ردا
خ

99
 خ

  

1
ره
نم
 

  

 .با توجه به نمودار زير جدول را كامل كنيد  10

  

  شيب  -2  -1  5/0  2

  نقطه        

   

د 
ردا
خ

99
 خ

  

1
ره
نم
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)7ي صفحه( 

  ي دوم استان خوزستانعضو گروه رياضي متوسطه  وجابر عامري دبير رياضي: تهيه كننده 

xfy)(در نمودار  : 13  11  را از كوچكترين AB و شيب خطAوB شيب نمودار در نقاط=

 .به بزرگترين مرتب كنيد

  

  

ي 
د

99
  

  

  مشتقي محاسبه

32 توابع مشتق پذير باشندgوfاگر  1 =)(f12و =′ )(f32و −=)(g22و =′ )(g 

)()(مقادير 2′fgو )()( 2′+ gfرا به دست آوريد . 

ي 
د

97
  

25/1
ره
نم
 

  

 .ي مناسب كامل كنيدجاي خالي را با عدد يا كلمه  2

12اگر −=′ )(f32 و =′ )(gدر اين صورت ، )()( 232 ′+ gf  است.... ......برابر با. 

ي 
د

98
  

5/0
ره
نم
 

  

 . را در شكل مقابل در نظر بگيريدg و fنمودار توابع  3

اگر
)(

)(
)(

xg

xf
xh  . را بيابيد′1h)( باشد،=

  

  

  

ي 
د

98
  

1
ره
نم
 

  

 .را بنويسيددر جاي خالي كلمه يا عبارت مناسب   4

31اگر =′ )(f 51 و =′ )(g در اين صورت ،)()( 123 ′+ gf د  .است....  برابر با
ردا
خ

99
  

25/0
ره
نم
 

  

31 مشتق پذير باشند وgوfاگر توابع  5 =′ )(f51و =′ )(gمقادير )()( 123 ′+ gf را 

  . به دست آوريد

د 
ردا
خ

99
 خ

  

1
ره
نم
 

  

   از توابعمشتق گيري

  .)ساده كردن مشتق الزامي نيست.( مشتق توابع زير را به دست آوريد  1

)(cos 132 +−= xy )       ب   
52

1
3

2

−+
+=
xx

x
y)الف  

ي 
د

97
  

2
ره
نم
 

  

f

g

A
B



)8ي صفحه( 

ي رياضي فيزيك رشتهدوازدهمي  پايه2 درس حسابانمچهارسئوالات موضوعي امتحانات نهايي كشوري فصل 

  .)ساده كردن مشتق الزامي نيست.( ا به دست آوريدمشتق توابع زير ر  2

)(cos xy ب           (=23
12

1
3

2

++
−=
xx

x
y)د   الف

ردا
خ

98
  

75/1
ره
نم
 

  

  .)ساده كردن مشتق الزامي نيست.( مشتق توابع زير را به دست آوريد  3

)(sin 122 += xy)           ب
135

1
3

2

+−
−=

xx

x
y)فال  

ر 
تي

98
  

2
ره
نم
 

  

 .مشتق توابع زير را به دست آوريد  4

)cos()(
12 +

=
x

x
xg)4 33ب                      12 )()( −+= xxxf) ر   الف

يو
هر
ش

98
  

25/2
ره
نم
 

  

  .)ساده كردن مشتق الزامي نيست.( مشتق توابع زير را به دست آوريد  5

)(sin 123 += xy)    ب             
23 2

32

xx

x
y

−
  الف(=+

ي 
د

98
  

75/1
ره
نم
 

  

  .)   ساده كردن مشتق الزامي نيست. (مشتق توابع زير را به دست آوريد  6

23

132

+−
+−=

x

xx
xf   الف ()(

)()( 53 2 += xxxg)        ب

xxxh 23 cossin)( پ   (=+

د 
ردا
خ

99
  

3
ره
نم
 

  

  .)ه كردن الزامي نمي باشدساد. (مشتق توابع زير را محاسبه كنيد  7

x

x
xf

sin

cos
)(

−
=
1

5
)()()(ب                    ( 151 32 −+= xxxf) الف  

د 
ردا
خ

99
 خ

  

25/2
ره
نم
 

  

  .)ساده كردن مشتق الزامي نيست. (مشتق توابع زير را به دست آوريد  8

)(cossin)( 243 32 −+= xxxg)                      ب

)()( xxxxf 352 2   الف( =−

د 
ردا
خ

99
 خ

  

2
ره
نم
 

  

  .)ساده كردن مشتق الزامي نيست.(مشتق هر يك از توابع زير را به دست آوريد  9

))(()( 123 3 ++= xxxf ) الف  

72 13 )()( ++= xxxg) ب  

            
92

752

+−
+−=

x

xx
xh   پ ()(

ور
ري
شه

99
  

3
ره
نم
 

  

  .)شتق الزامي نيستساده كردن م. (مشتق توابع زير را به دست آوريد  10

x

x
xg

cos

sin
)(

−= 1
) 4 3ب                     1274 ))(()( −−= xxxf)  الف  

ي 
د

99
  

2
ره
نم
 

  



  

)9ي صفحه( 

  ي دوم استان خوزستانعضو گروه رياضي متوسطه  وجابر عامري دبير رياضي: تهيه كننده 

  مشتق تابع مركب و قاعده زنجيري

1    
    

    

    

  مشتق پذيري روي يك بازه

],[ي  را روي بازهfنمودار تابع زير را رسم كرده و مشتق پذيري  1  . بررسي كنيد−02





<≤−+
−<+

=
211

142

xx

xx
xf )(

ر 
تي

98
  

25/1
ره
نم
 

  

    

    

ممشتق مرتبه دو  

1  
xxxfاگر 22 cossin)( )( مقدار=−

6

π
f  . را حساب كنيد′′

  

ور
ري
شه

99
  

1
ره
نم
 

  

    

    

  آهنگ متوسط تغيير و آهنگ لحظه اي تغيير

t2يك توده باكتري پس از  1 tttm ساعت داراي جرم آهنگ جرم توده .  گرم است)(=+

   چقدر است؟t=9يي باكتري در لحظه

ي
د

97
  

75/0
ره
نم
 

  

xxxfآهنگ تغيير متوسط تابع  2 23 ],[ي را در بازه)(=−   و آهنگ تغيير لحظه اي تابع20

f1 را در=xد   . محاسبه كنيد
ردا
خ

98
  

1
ره
نم
 

  

t2ي باكتري پس از يك توده  3 3tttm ساعت داراي جرم آهنگ رشد .  گرم است)(=+

   چقدر است؟t=4يي باكتري در لحظهجرم توده

ر 
تي

98
  

75/0
ره
نم
 

  



)10ي صفحه( 

ي رياضي فيزيك رشتهدوازدهمي  پايه2 درس حسابانمچهارسئوالات موضوعي امتحانات نهايي كشوري فصل 

152آهنگ تغيير لحظه اي تابع  4 2 ++= xxxf  چند برابر آهنگ x=2يدر نقطه)(

ر    است؟x=−1تغيير لحظه اي آن در 
يو
هر
ش

98
  

1
ره
نم
 

  

 .درستي يا نادرستي عبارت زير را تعيين كنيد  5

tttfي حركت براي متحركي با معادلهt=2سرعت لحظه اي در 32   7  برابر)(=+

 .است

ي 
د

98
  

5/0
ره
نم
 

  

102ي حركت متحركي به صورت معادله  6 +−= tttf ي زماني  بر حسب متر در بازه)(

],[  در در كدام لحظه سرعت لحظه اي با سرعت متوسط.  بر حسب ثانيه داده شده است50

],[ي زمانيبازه    برابر است؟50

د 
ردا
خ

99
  

5/1
ره
نم
 

  

  .  در جاي خالي كلمه يا عبارت مناسب بنويسيد  7

xxg آهنگ لحظه اي تغيير تابع 22sin)(  درx نسبت به=
π=x است.....  برابر. 

د 
ردا
خ

99
 خ

  

25/0
نم
 

ره
  

 .درستي يا نادرستي عبارت زير را مشخص كنيد  8

آهنگ متوسط تغيير با شيب قاطع و آهنگ لحظه اي تغيير با شيب خط مماس در آن نقطه 

 .برابرند

د 
ردا
خ

99
 خ

  

25/0
ره
نم
 

  

t2يك توده باكتري پس از  9 tttm ساعت داراي جرم  . گرم است)(=+

43ي زماني اين توده باكتري در بازهجرم: الف  ≤≤ tبه چه سرعتي افزايش مي يابد؟   

   چقدر است؟t=9يي باكتري در لحظهآهنگ رشد جرم توده: ب 

د 
ردا
خ

99
 خ

  

25/1
ره
نم
 

  

 .در جاي خالي كلمه يا عبارت مناسب بنويسيد  10

ttfي حركت براي متحركي با معادلهt=9سرعت لحظه اي در  .است....   برابر )(=

ور
ري
شه

99
  

5/0
ره
نم
 

  

ي ارتفاع آن از سطح زمين به معادله. جسمي از سطح زمين به طور عمودي پرتاب شده است  11

tttfصورت  102 2  به دست t=2سرعت لحظه اي اين جسم را در.  مي باشد)(=−+

 .آوريد

ي 
د

99
  

1
ره
نم
 

  

  عامريجابر: تهيه كننده 

  استان خوزستانمتوسطه ي دوم دوره عضو گروه رياضي 



   ))بردهاي مشتقركا: فصل پنجم (( 

***  

  اكسترمم هاي يك تابع و توابع صعودي و نزولي

 .جاي خالي را با عدد يا عبارت مناسب پركنيد  1

xfy)(اگر تابع ],[ي در بازه= baصعودي باشد، علامت مشتق تابع f در اين بازه ..... ...

 .است

ي 
د

97
  

25/0
ره
نم
 

  

2  
422مقادير ماكزيمم و مينيمم مطلق تابع +−= xxxf ],[ي را در بازه)(  تعيين 20

د  .كنيد
ردا
خ

98
  

5/1
ره
نم
 

  

3  
تابع
12

2

+
=

x

x
xf  در چه بازه اي صعودي و در چه بازه اي نزولي است؟ راه حل خود را )(

 .بنويسيد

ردا
خ

د 
98
  

25/1
ره
نم
 

  

 .جاي خالي را با عدد يا عبارت مناسب پركنيد  4

xfy)(اگر تابع ),(ي در بازه= baصعودي باشد، علامت مشتق تابع f در اين بازه  .......

 .است

ر 
تي

98
  

25/0
ره
نم
 

  

 كـه در ذيـل آورده شـده،   fبا توجـه بـه نمـودار تـابع   درست يا نادرست بودن جملات زير را     5

 .مشخص كنيد

 . نيستf مينيمم نسبي تابعbنقطه اي به طول) الف

   .استfي بحراني براي تابع يك نقطهcنقطه اي به طول) ب

  

ر 
تي

98
  

5/0
ره
نم
 

  

6  
xxxfمقادير اكسترمم هاي مطلق تابع −= 3

3

1
],[ي را در بازه)(  . بيابيد20

ر 
تي

98
  

75/1
ره
نم
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)2ي صفحه( 

ي رياضي فيزيك رشتهدوازدهمي  پايه2 درس حسابانپنجمسئوالات موضوعي امتحانات نهايي كشوري فصل 

7  
   2 3مقادير اكسترمم هاي نسبي و مطلـق تـابع

3

1
xxxf ],[ي را در بـازه   )(=+  بـه   −32

 .دست آوريد
ري
شه

ر 
و

98
  

75/1
ره
نم
 

  

xxxxfاكسترمم هاي مطلـق تـابع     8 1232 23 ],[ي را در بـازه   )(=+− مـشخص    −21

ي  .كنيد
د

98
  

25/1
ره
نم
 

  

 .درستي يا نادرستي عبارت زير را مشخص كنيد  9

′=0تابعي وجود ندارد كه براي آن هم )(af0 و هم=)(af  

رد
خ

د 
ا

99
  

25/0
ره
نم
 

  

 .در جاي خالي كلمه يا عبارت مناسب بنويسيد  10

4123كه تابعR بزرگترين بازه اي از +−= xxxh ...... ي  در آن نزولي اكيد باشد، بازه)(

  . است

د 
ردا
خ

99
 خ
  

25/0
ره
نم
 

  

)(||تابع  11 12 −= xxfي در بازه],[  . رسم شده استزير در نمودار −32

 .نقاط اكسترمم هاي نسبي تابع را  در صورت وجود بيابيد: الف 

 .نقاط اكسترمم مطلق تابع را در صورت وجود بيابيد: ب 

],[يدر بازهfآيا تابع: پ     مشتق پذير است؟ چرا؟30

  

  

  

  

  

  

د 
ردا
خ

99
 خ
  

2
مر
 ن

 ه

12  
نقاط بحراني تابع 
12 +

=
x

x
xf د  . را مشخص كنيد)(

ردا
خ

99
 خ
  

1
ره
نم
 

  

)(||مقادير ماكزيمم و مينيمم مطلق تابع   13 12 ++= xxxfي را در بازه],[  . بيابيد−22

د 
ردا
خ

99
 خ
  

75/1
ره
نم
 

  

xxxxfاكسترمم هاي مطلق تابع  14 1232 23 ],[يا در بازه ر)(=+−  مشخص −31

ور .كنيد
ري
شه

99
  

2
ره
نم
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  ي دوم استان خوزستانعضو گروه رياضي متوسطه  وياضيجابر عامري دبير ر: تهيه كننده 

133 مقادير ماكزيمم و مي نيمم تابع  15 +−= xxxf ],[ي را در بازه)(  . تعيين كنيد−21

ي 
د

99
  

5/1
ره
نم
 

  

  بهينه سازي

1    

    

  آزمون مشتق اول

baxxxf را در تابعbو aضرايب  1 ++−= ي  طوري تعيين كنيد كه در نقطه)(4

),(  .ماكزيمم نسبي داشته باشد21

ي 
د

97
  

5/1
ره
نم
 

  

baxxxf را در تابعb وaضرايب  2 ++= ي نقطه طوري تعيين كنيد كه در )(3

),(   .ماكزيمم نسبي داشته باشد21

ر 
تي

98
  

1
ره
نم
 

  

),(ياگر نقطه  3 dbxxxfي اكسترمم نسبي تابع نقطه12 ++=  b باشد، مقادير)(23

  .  را به دست آوريدdو

د 
ردا
خ

99
 خ
  

25/1
ره
نم
 

  

 .درستي يا نادرستي عبارت را تعيين كنيد  4

cxاگر cf)( وxf)(ي اكسترمم نسبي تابع طول نقطه= .  موجود باشد′

′=0آنگاه )(cf  

ي 
د

99
  

5/0
ره
نم
 

  

  ي عطفجهت تقعر نمودار يك تابع و نقطه

13ي عطف نمودار تابعجهت تقعر و نقطه  1 23 ++−= xxxf  . را به دست آوريد)(

ي 
د

97
  

1
ره
نم
 

  

123 را در تابعb وaمقادير  2 −+= bxaxxf ),( چنان بيابيد كه)( 11Aي عطف  نقطه

 .منحني باشد

د 
ردا
خ

98
  

25/1
ره
نم
 

  

133ي عطف نمودار تابعو نقطهجهت تعقعر   3 ++= xxxf  . را به دست آوريد)(

ر 
تي

98
  

1
ره
نم
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4  
ابتدا جهت تقعر تابع
1

1

−
+=

x

x
yي عطف آن را بررسي  را مشخص كرده، سپس وجود نقطه

 .كنيد
ر 
يو
هر
ش

98
  

5/1
ره
نم
 

  

ي مشخص شده در نمودار  نقطهتعيين كنيد كه در كدام يك از پنج. زير را در نظر بگيريدشكل   5

xf)(: الف  xf)( و ′  . هر دو منفي اند′′

xf)(: ب  xf)(منفي و′  . مثبت است′′

  

ي 
د

98
  

1
ره
نم
 

  

13ي عطف نمودار تابعجهت تقعر و نقطه  6 23 ++= xxxf  . را مشخص كنيد)(

د 
ردا
خ

99
  

2
ره
نم
 

  

123 را در تابعa وbمقادير  7 ++= bxaxxf .  به ترتيب كدام يك از موارد زير است)(

21اگر =)(f و 
2

1=xي عطف آن باشد طول نقطه    .  

              a=4 وb=−4:                ب a=1 وb=−2: الف 

              a=−2 وb=3:                     د a=4 وb=4: ج 

د 
ردا
خ

99
 خ
  

5/0
ره
نم
 

  

13ي عطف نمودار تابعجهت تقعر و نقطه  8 23 ++−= xxxf  . را به دست آوريد)(

  

د 
ردا
خ

99
 خ
  

25/1
ره
نم
 

  

 .درستي يا نادرستي عبارت را تعيين كنيد  9

 .ي عطف تابع استدر هر نقطه اي كه جهت تقعر منحني تابع عوض شود آن نقطه

ي 
د

99
  

5/0
ره
نم
 

  

  توابعرسم نمودار 

1  
جدول رفتار و نمودار تابع 
2

1

−
+=

x

x
xf  . را رسم كنيد)(

ي 
د

97
  

75/1
ره
نم
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  ي دوم استان خوزستانعضو گروه رياضي متوسطه  وياضيجابر عامري دبير ر: تهيه كننده 

2  
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  جابر عامري: تهيه كننده 

  استان خوزستانمتوسطه ي دوم دوره عضو گروه رياضي 



1فصل ................................................  ..............................2پاسخ سئوالات موضوعي حسابان

 1ي صفحه

  

  

  تبديل نمودار توابع
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  سوالات موضوعي نهايي پاسخ 

م رياضي فيزيك پايه دوازده2ل حسابانفصل او
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1فصل ................................................  ..............................2پاسخ سئوالات موضوعي حسابان

 2ي صفحه
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 3ي صفحه
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1فصل ................................................  ..............................2پاسخ سئوالات موضوعي حسابان

 4ي صفحه
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π2  
2

3π
  π  

2

π
  0  x  

1  0  1-  0  1  y  

f  

π/2 π 3π/2 2π

-3

-2

-1

1

2

3

4

5

x

y

  

12حال براي رسم نمودار تابع    −= xxg cos)(  ابع كافي است كه طول نقاط ت ـxxf cos)(  را نـصف و   =

  . عرض نقاط را يك واحد كم كنيم
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1فصل ................................................  ..............................2پاسخ سئوالات موضوعي حسابان

 5ي صفحه
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1فصل ................................................  ..............................2پاسخ سئوالات موضوعي حسابان

 6ي صفحه
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 7ي صفحه
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 8ي صفحه
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1فصل ................................................  ..............................2پاسخ سئوالات موضوعي حسابان

 9ي صفحه
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  جابر عامري :  هتهيه كنند

   استان خوزستاني دوم متوسطه دورهعضو گروه رياضي



 2فصل............................  ..................................................2پاسخ سئوالات موضوعي حسابان

 1ي صفحه
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 2فصل............................  ..................................................2پاسخ سئوالات موضوعي حسابان

 2ي صفحه
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 2فصل............................  ..................................................2پاسخ سئوالات موضوعي حسابان

 3ي صفحه
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 2فصل............................  ..................................................2پاسخ سئوالات موضوعي حسابان

 4ي صفحه
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 5ي صفحه
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 1ي صفحه
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 3فصل ............................................................................... 2پاسخ سئوالات موضوعي حسابان

 2ي صفحه
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xxxxfxxxf xf )()()(  















=→=

=−→−=

−=→=

=→=

→

3

2
22

3

2
11

3

2
11

000

)(

)(

)(

)(

fx

fx

fx

fx

  

لذا 
3

2
21 ==− )()( ff ماكزيمم مطلق و 
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  سوالات موضوعي نهايي پاسخ 

م رياضي فيزيك پايه دوازده2 حسابانمپنجفصل 
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